



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

31 АВГУСТА
СУББОТА 2002

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

№70 (6311)

ИНДЕКС 54022

1 сентября - День знаний!

Уважаемые работники образования!

Первого сентября школьный звонок привычно-радостно возвестит о начале нового учебного года. И 1317 учителей района войдут с волнением в класс. Каким он будет для вас и ваших учеников, это покажет время. Но сущность профессии учителя: ежедневно, ежесекундно работать на будущее. Человека, народа, страны. Вашим ученикам строить новую Россию.

Чтобы меньше было в человеческих душах плохого, вам понадобится огромный запас терпения, доброты, напряженности воли, постоянный труд и профессиональная компетентность. Трудно вам. Но наши предки завещали нам веру, этот крепчайший материал всего сущего, неиссякаемое трудолюбие, стоицизм.

Я от всей души поздравляю работников образования, учащихся с новым учебным годом!

Здоровья вам, душевного тепла, радости обучения, удачи.

И пусть чаще звучит детский счастливый смех. Пусть в вас всегда присутствует стремление получать и отдавать знания!

В добрый путь!

Петр КОЖИН, глава Кировской районной государственной администрации.

Дорогие друзья!

По многолетней традиции первый день нового учебного года отмечается в нашей стране как День знаний. Это праздник для всех, кто сядет за ученические парты, заполнит студенческие аудитории и кто займет место за учительским столом, преподавательской кафедрой. Это праздник для родителей, которые поведут своих детей в первый класс или отправят на первую лекцию, для юношей и девушек, у кого нынешний учебный год будет выпускным, для тех, кто после долгого лета с нетерпением ждет встречи с одноклассниками или однокурсниками. Словом, это праздник поистине всенародный.

От имени депутатов Государственной Думы Ставропольского края сердечно поздравляю учащихся и студентов, работников системы образования и высшей школы, всех жителей края с Днем знаний. Пусть новый учебный год принесет благородные плоды и тем, кто учится, и тем, кто учит. А это значит, что наше Ставрополье станет интеллектуально, нравственно и духовно богаче.

Юрий ГОНТАРЬ, председатель Государственной Думы Ставропольского края.

Будет памятник первой учительнице

Она встретила нас, испуганных несмышеных, у еще незнакомого и чужого школьного порога и, взяв в свою руку наши ладошки, помогла нам освоиться в этом огромном и совершенно новом мире по имени "школа", сделать его своим.

Три долгих первых года были мы под ее крылом. Она учила нас складывать "яблочки" и писать крючочки, открывала тайны мира вокруг и внутри нас. От нее мы узнавали, "что такое "хорошо" и что такое "плохо". О дружбе и верности, вежливости и совести, Родине и долгие узнали мы от нее. Ее одобряющего взгляда ждали, к ней бежали за советом и помощью - и не только в первом классе, но и в седьмом, и в десятом. Для мно-

гих из нас она осталась другом и наставником на всю жизнь. Человеком, к которому всегда хочется и можно прийти за утешением в горе, добрым словом.

Счастливы те, кто остался рядом со своими любимыми учителями на долгие годы. Но жизнь идет, мы меняем города и теряем годы, а с ними - дорогих людей. Но остается память. И скоро в Ставрополе появится место, куда мы сможем прийти с нашими светлыми воспоминаниями и цветами: памятник первой учительнице.

Губернатор Ставропольского края А.Л. Черногоров одобрил предложение Министерства образования края о его создании.



Накануне больших перемен

Начало учебного года - ответственная пора, своеобразный старт на новой дистанции, настрой на весь следующий год. Поэтому так важно, чтобы и взрослые, и дети с хорошим настроением, с желанием переступили первого сентября школьный порог.

Школа сейчас накануне больших перемен. Принята концепция модернизации образования, определены пути развития системы образования до 2010 года.

И главным человеком, определяющим дух и настроение школы, остается учитель. От его компетентности, любви к детям зависит настроение ребенка, формирование его личности. Настоящие педагоги всегда отличались творчеством, стремлением к самосовершенствованию, упорством и настойчивостью в достижении цели.

Дорогие коллеги, поздравляю вас с новым учебным годом!

Желаю вам, идущим по трудному, но благородному пути воспитания нового достойного поколения будущей России, творческих свершений, здоровья, счастья, радости, успехов и талантливых благодарных учеников!

С праздником вас! С Днем знаний!

Нина БЕССОНОВА, заведующая отделом образования района.

ЦИФРА

**За полугодие
в районе
родились 335
будущих
школьников.**

Хранить урожай выгодно и реализовать его отсюда удобнее.

Зерно везут не только кировчане, но и из Советского и Курского районов, Осетии.

Одновременно идет у нас и отгрузка зерна покупателям. В основном, его забирает ОАО "Югхлебпродукт". Раньше скучили весы.

Отгрузка зерна продолжается.

Любовь МАЛОВА,
главный экономист
Новопавловского элеватора.

Полтора месяца отдыха

В санаториях Кавказских Минеральных Вод отдохнули за лето все 29 воспитанников Кировского детского дома. 24 ребенка побывали в санатории "Дубрава" и детском оздоровительном лагере "Орленок" поселка Иноземцево, а 23 - в лагере "Звездный" станицы Курской. Всего получилось полтора месяца непрерывного, насыщенного и интересного отдыха.

А еще 12 мальчиков и девочек отдыхали в семьях своих родных и тех, кто пожелал взять на воспитание наших ребят.

Вера БАТОНОВА.

Идет большое зерно

На новопавловский элеватор идет большое зерно урожая-2002. В этом году заготовлено много ячменя; пшеница, в основном, третьего класса - клейковины в ней больше, чем в прошлогодней.

В день на элеватор поступает от 600 до 1000 тонн зерна, а его мощности позволяют принять 150 тысяч тонн.

В сутки здесь способны просушить 120 тонн.

Готовы закрома для кукурузы и подсолнечника.

Главное, что фермеры и крупные товаропроизводители поняли, что на элеваторе

хранить урожай выгодно и реализовать его отсюда удобнее.

Зерно везут не только кировчане, но и из Советского и Курского районов, Осетии.

Одновременно идет у нас и отгрузка зерна покупателям. В основном, его забирает ОАО "Югхлебпродукт". Раньше скучили весы.

Отгрузка зерна продолжается.

Любовь МАЛОВА,
главный экономист
Новопавловского элеватора.

Мой класс

Загорели и возмужали.
Лето целое напролёт
На упругих плечах
держали,
Как атланты, небесный
свод.
Звёзды реяли над
мирами,
Занимался костром
рассвет.

Непоседы мои вбирали
Милой родины дивный
свет.
А теперь к городам
и весям
Их, окрепших, с первым
звонком
Чистым полем и тёмным
лесом
Поведу в глубину веков.
И когда над рекой
Непрядвой

Звон мечей призовёт:
- Не грусь!
Встанет класс мой
Полком засадным
Постоять за родину

Русь.
Чтоб смогла наша мать
Россия

И в грядущих веках не раз
На плечо надежное сына
Опереться в педобный
час.

Чтобы лихо её не согнуло,
Чтобы каждый питомец
мой
Свои борозды, как
Микула,
Проложил на земле
родной.

Виктор ЛУНЕВ.
Ст. Советская.

9-16
ОКТЯБРЯ
2002 г.

ВПИШИ СЕБЯ
В ИСТОРИЮ
РОССИИ



Перепись в цифрах

Для проведения Всероссийской переписи населения в Кировском районе оборудовано 6 переписных, 43 инструкторских, 177 счетных участков, 3 стационарных участка, 2 - в учреждениях социального обслуживания и 1 - временного пребывания.

Для этих целей арендовано 52 помещения, заключено более 30 договоров на аренду автотранспорта, охранных помещений и телефонную связь.

9 октября в 9.00 часов для переписи населения одновременно выйдут 183 переписчика под руководством 43 инструкторов. Всего предстоит посетить более 19890 домов, переписав около 62457 человек, в 30 населенных пунктах Кировского района.

На подготовку переписи в Кировском районе из федерального бюджета выделено более 567 тыс. руб., кроме того, на учебу и оплату труда переписчиков будет израсходовано еще около 300 тыс. руб.

Кстати, к переписи будут допущены те работники, которые после обучения пройдут компьютерное тестирование из 201 вопроса.

Телефон горячей линии по вопросам переписи: 6-46-48

◆ Лето

Орлятам нужна поддержка

Не просто спорить, с высотой,
Еще труднее быть непримиримым.
И рано нам трубить отбои.
В бой, в бой!
Ничем орлят на испугать.
Орлята учатся летать.

Нынешним летом эта песня Пахмутовой стала отрядной песней семиклассников Советской средней школы, объединенных в отряд “Орлята”. Как в добрые пионерские времена, у отряда был командир, была своя речевка, были свои отрядные дела. За время пребывания в лагере труда и отдыха ребята прошли трудовую практику. Приходилось делать все: наводить порядок на территории кульстана ученической бригады и на автодроме, пропалывать в поле овощи, в жаркие дни поливать цветы на пришкольном участке. К собранным и дисциплине всех пятьдесят членов отряда приучал уже сам распорядок дня: утром завтрак, затем трудовой десант - работа в ученической бригаде до половины одиннадцатого, после работы книжный час или различные беседы, в половине двенадцатого обед, после обеда музыкальный час, занимательные игры, экскурсии.

Лагерь труда и отдыха стал местопребыванием не только для ребят из отряда “Орлята”. В течение лета тут потрудились и отдохнули и шестиклассники, и восьмиклассники. С ребятами находились рядом преподаватели. Они реалистично следили за соблюдением правил безопасности и охраны жизни детей, проводили с ними интересные беседы. Запомнились ребятам лекция Валентины Даниловны Парасоновой о русских художниках, беседы Любови Кузьминичны Иванченко о вреде алкоголя и Надежды Степановны Ковалевой о лекарственных растениях, рассказ Натальи Дмитриевны Расторгуевой о ее поездке в Германию.

Много душевного тепла отдали ребятам воспитатели Тамара Андреевна Бушина, Нина Дмитриевна Шилина, Ольга Васильевна Бизяева, преподаватели музыки Николай Васильевич Головин, Валентина Михайловна Никулина. Немалая заслуга в организации и

работе лагеря принадлежит директору Советской средней школы Владимиру Ивановичу Худолееву, завучу по производственному обучению Петру Александровичу Фабрикову, социальному педагогу Татьяне Анатольевне Кияльковой и психологу Елене Александровне Цысь.

Конечно, не все было гладко. Не сравнить с теми временами, когда на базе новопавловской ученической бригады имени Гагарина и советской ученической бригады проходили всероссийский и всесоюзный слеты ученических бригад. Тогда были ученические уборочные и пахотные звенья с замечательными производственными успехами, и наших ребят поздравляли космонавты, по окончании полевых работ членов ученической бригады возили отдыхать в Архыз, Домбай, на Каспийское и Черное моря, на территории кульстана были спортивные площадки, великолепная столовая, здание, в котором располагался пионерский лагерь.

После разрушительных реформ все пришло в упадок. Теперь после работы в поле ребята идут на обед в школьную столовую, а с поездками на море и мечтать не приходится. Из экскурсий осуществимы лишь поездка в ростововский зверинец да хождение в местный музей.

Да, проблем еще предостаточно. И все-таки наперекор всему ученическая бригада Советской средней школы возрождается. Прямое тому свидетельство - лагерь труда и отдыха, позволивший полезно и плодотворно провести лето большинству учащихся школы. Хочется надеяться, что не за горами то время, когда материальная база ученической бригады окрепнет, что в ближайшее время отыщется добрый покровитель, возможно, в лице губернатора, который подарит юным труженикам Советской ученической бригады автобус. Они достойны этого подарка.

Ведь орлята учатся летать и нуждаются в поддержке.

Виктор ЛУНЕВ, заслуженный учитель России. Ст. Советская.

◆ Открытый разговор

Свое лицо поселка

На тротуарах и дорогах - ровный асфальт, везде чистота, все побелено-покрашено, вскруг - цветы и деревья, фонари горят. По такой улице и идти хочется, утром - на работу, вечером - домой, и настроение улучшается. Фантастика? Нет. И нужны-то всего: добросовестная работа соответствующих служб и наше с вами отношение к своим улице, станице, городу, как к дому, в котором живем, и желание сделать этот дом уютным и красивым.

В очередной раз размышления об этом накатили на меня в поселке Комсомолец. Центральная площадь и аллея, слева - школа, справа - администрация, прямо - Дворец культуры. Почти сказочное расписание, где в течение дня бывает уйма людей. Что они видят? Остов от памятника Ленину, несколько елей с отпиленными головами, бурьян выше пояса, перевернутые скамьи, мусор. Кто это сделал? Очевидно, не марсиане, а все те же люди, жители поселка.

Ближе к ДК аллея преображается: нет мусора, сорняк между плитами и над бордюрами выполот. А вот и неводящая порядок женщина с тяжкой, завхоз ДК Галина Анатольевна Красникова.

- Этую клумбу мы помыли, она на нас смотрит, нам стыдно. Если яд привезут, здесь на площадке свинорой вытравлю. А аллея эта не наша, администрации. Раньше осени до ее руки навряд ли дойдет. Когда-то здесь красиво было, - вспоминает Галина Анатольевна. - Чисто, ухожено, на клумбах цветы росли. И не рвали их! Сейчас и вспомнить странно. Весной только расцвел тут один нарцисс - мальчишка мимошел, сорвал и бросил. Даже не себе взял - бросил! Зачем, спрашивала: “А чего он тут цветет?” И дальше пошел...

И в самом деле, зачем? Свинушник - так свинушник, к нему уже все привыкли. Время цветов и порядка канули в Лету вместе с совхозной бригадой по благоустройству. Сегодня и мусор зачастую убирает некому. “Тут почти каждый вечер следы пира, и на пороге ДК бываю”, - говорит Галина Анатольевна. Место отдыха - да, но не культуры. Честно говоря, внешний вид Дворца не побуждает быть культурным. “Ремонт нужен, аж пиши”, - подтверждает завхоз. Известно это даже мне, корреспонден-

ту газеты, не первый год. Крыша течет, штукатурка валится, стены мокнут и покрываются грибком. Многие окна закрыты фанерой и затянуты пленкой: весной в ДК какой-то хулиган перебил множество стекол. Да, но все уважают “очаг культуры”!

- И в самом клубе из клумб цветы рвут, - жалуется Галина Анатольевна. - На стенах, колоннах маты пишут, в том числе “вечными” маркерами. Его, если сразу порошком не оттер, потом не смоешь. Маты сейчас и у детей через слово, подростки оскорбляют взрослых. Раньше это немыслимо было. Все друг с другом здоровались. А теперь иду я по улице, мальчишка соседский отвернется, будто не видит меня.

Да, все это звенья одной цепи. Когда и почему они разладились и как поставить их на место?

- В Комсомолец я приехала 21 год назад и буквально влюбилась в него, - вспоминает заведующая Дворцом культуры Людмила Сергеевна Кантамирова. - Здесь все утопало в розах, каннах, столько зелени было. Бросила я свою северную работу и переехала сюда - красота сманила. И ведь никто не рвал и не портил, к розам цветущим подойти не смели. Я по-

◆ Люди и судьбы

Второго сентября весь мир отмечает 57-ю годовщину со дня окончания второй мировой войны. На календаре 2002 год, а на нашей планете по-прежнему неспокойно: в разных частях света вновь и вновь вспыхивает огонь вражды. Огонь, заставляющий схватить оружие и идти войной на своего ичерашнего соседа. Человек против человека. Народ против народа...

И человек всегда остается легкой добычей и невольной жертвой того, чему люди дали громкое имя: война.

Тамара Ивановна Придашцевой уже 74 года. Еще девочкой она пережила вторую мировую, но до сих пор помнит тот страх, с которым вся ее семья ожидала прихода немцев.

Малгобек находился на передовой линии фронта, поэтому приходилось прятаться в бомбоубежище и от немецких самолетов, и от наших. Три месяца ожиданий, что вот сейчас распахнется калитка, и в твой дом придет смерть... И однажды летом 1942 эту калитку действитель но распахнули немецкие солдаты. Один из них вошел в дом и ... замер. Достав из шинели фотографию, он сказал на ломаном русском: “Это моя дочка. Посмотрите: она, как две капли воды похожа на вашу”.

С этого дня немец стал оберегать их семью. И уже тогда Тамара Ивановна узнала, что не только русским, но и многим немецким солдатам не нужна была эта война, что и их тоже дома ждали матери, жены и дети...

Но время шло. Война закончилась. Тамара Ивановна по-прежнему жила в Малгобеке. Родила трех дочерей, сама их воспитывала. Сорок два года проработала оператором по добыче нефти и газа. Трудилась честно, добросовестно.

Я не осталась одна...

вопрос о национальной вражде решали простые люди, войне давно бы пришел конец. Зачем воевать?

У меня вот и семья интернациональная, родственники - и армяне, и русские, и латыши, и киргизы. Что ж нам теперь, идти войной друг на друга?

Но я боюсь, что эта резня в Чечне не скоро еще закончится. Знаете, почему? Да потому, что многие чеченцы в эту войну потеряли свои семьи. А если он один остался, как вы думаете, что он будет делать? Конечно, мстить. До последней капли крови, до тех пор, пока не убьют его.

Если бы не война, мы все так и жили бы в Малгобеке. А сейчас и бы ни за что на свете не хотела, чтобы мои дети туда уехали. Поэтому и очень благодарна своим соседям, которые помогли мне тогда переехать в станицу Марыпску. А потом мы купили домик в Новопавловске. Здесь нас встретили очень хорошо. Соседи - люди отзывчивые, добрые, помогают мне. Дети-то далеко.

Получила шесть соток. Мы ведь выросли на земле, она и дает нам силу. Новопавловск стал мне вторым домом. Можно сказать, жизнь началась заново.

Я все волновалась, что столько лет проработала в Малгобеке и пришлось уехать. А здесь вроде как чужой город, никто меня не знает, но, с лица Богу, я не осталась одна. А когда я получила поздравление от Юрия Афанасьевича Гонгири, вы не представляете, сколько радости было. Плачала, как ребенок.

В сентябре у нас, работников нефтяной и газовой промышленности, профессиональный праздник - и радость и горько: когда-то мы отмечали его в большом дружном коллективе...

Алина СТОЛЬБОВСКАЯ, студентка факультета журналистики СПбГУ.

хайте. Сегодня Наталье Михайловой Казанцевой, главе местной администрации, и об этом думать приходится. Скажу честно: я питаю очень большие надежды на нее. Она женщина и все это видит. Потихоньку, думаю, все наладится. Посмотрите, возле администрации как все вылизано, и рощицу напротив в порядок привели. Ведь все было запущено! Только ей помощь нужна - и хозяйства нашего, и предпринимателей, и всех жителей. Ведь и Дом культуры, и детский сад, и весь поселок - это общая наша забота.

Людмила Сергеевна тоже добрым словом вспоминает сюхозную бригаду озененитетей. - За этой аллеей тогда смотрели и они, и мы: ДК-то был сюхозный, сюхоз и уборщиц давал. А теперь у меня полторы технически на все здание и окрестности. И по документам аллея - не наша территория.

Сейчас даже возле администрации не всегда успеют моть: плюшаны только зацвели, тут же сорвали их и бросили, - продолжает моя собеседница.

- У поселка не стало своего лица, своего детства. Приезжие - сами по себе и местные замкнулись и обособились. И каждая “контора” сейчас отдельно. Нигде не говорят: “... поселок как о родном гнезде, общем доме”. И почти везде так, только в Коммаже еще что-то осталось от прежней красы. Сколько раз пытались двери повесить в подвале, скамейки поставить - уносят: кому-то доски в хозяйство нужнее. Навоз на мусорку лень вывезти, через забор сыплют: у себя хорошо, а вы, люди, ню-

- В последний год все в лучшую сторону меняется, - подтвердила и воспитатель “Теремка” Лидия Григорьевна Гордеева. - Аппелою от детского сада до площади почистили, установку для школьного автобуса сделали. Конечно, хочется, чтобы в поселке было красиво.

Даст Бог, так и будет.

Пока статья готовилась к печати, работники ДК и администрация поселка организовали субботник, аллею у ДК вычистили, подкрасили, побелили. На ремонт ДК также администрация и отдел культуры денег подбросили. Казалось бы - инцидент исчерпан, можно и не писать ничего. Но я думаю, тема для разговора осталась, и актуальна она для всего района.

Оксана ВОРОПАЕВА.



ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 2 - 8 сентября

Понедельник, 2	OPT 6.00 «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00 Новости 9.15 Жди меня 10.15, 21.35 Т/с "Убойная сила" 11.15 Непутевые заметки 11.25 Дисней-клуб 12.15 Т/с "Двенадцать стульев" 13.30 Формула власти 14.00, 19.50 Т/с "Остановка по требованию - 2" 15.15 Д/с "Дикие штуки" 15.40 Т/с "Блеск и нищета куртизанок"	PTP 5.45 Доброе утро, Россия 5.50, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15, 8.35, 18.20, 20.35 Вести края 8.45 Х/ф "Истинные ведьмы" 10.50, 12.15 Дежурная часть 11.00, 12.25, 14.00, 17.00, 20.00, 22.30 Вести 11.20 Сказки о любви 12.30 К225-летию Ставрополя 14.20 Вести-спорт 14.25 Что хочет женщина	НТВ 15.25 Т/с "Дикий ангел. Возращение" 16.20 Т/с "Воровка. Счастье напрокат" 17.30 Дежурная часть 18.00 Спокойной ночи, малыши!	REN TV 6.00 БиоРитм	TNT 8.00 Т/с "Веселая семейства Твист"	TVZ 6.00, 7.30 Настроение 8.00, 11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 0.10 События 9.05 Т/с "Однажды у нас вырастут крылья"	OPT 10.00 Т/с "Мир дикой природы" 10.30, 16.30 Мультифильмы 10.40, 0.30 Петровка, 38 11.30 "Дата" 12.25 Очевидное - невероятное 12.55 Х/ф "Большой вальс" 13.30 Деловая Москва 14.15 Т/с "Инспектор Деррик" 15.20 Войди в свой дом 16.55 Дом на Котельниках 17.25 Первые, В.Харламов 20.05 Х/ф "Приятель покойника" 22.45 Времечко 23.15 Т/с "Профессиональные материалы" 0.50 Мир вокруг нас
Вторник, 3	OPT 6.00 "Доброе утро" 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00 Новости 9.15 Жди меня 10.15, 21.35 Т/с "Убойная сила" 11.15 Непутевые заметки 11.25 Дисней-клуб 12.15 Т/с "Двенадцать стульев" 13.30 Формула власти 14.00, 19.50 Т/с "Остановка по требованию - 2" 15.15 Д/с "Дикие штуки" 15.40 Т/с "Блеск и нищета куртизанок"	PTP 5.45 Доброе утро, Россия 5.50, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15, 8.35, 18.20, 20.35 Вести края 8.45, 20.55 Т/с "Каменская - 2" 9.55 Моя семья 10.50 Дежурная часть 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 22.30 Вести 11.20, 22.05 Т/с "Закон" 12.25 "Цена успеха" 13.30 Ставропольская радиогруппа	НТВ 10.50 Дежурная часть 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.20 Вести 11.20, 22.05 Т/с "Закон" 12.25 "Цена успеха"	REN TV 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 18.00, 22.00 Сюжеты	TNT 19.40, 23.30 "Улицы разбитых фонарей" 22.35 Х/ф "Трое" 0.35 Гордон	TVZ 6.00 Т/с "Веселая семейства Твист"	OPT 8.50 Газетный дождь 9.05 "Однажды у нас вырастут крылья" 9.55 "Мир дикой природы" 10.25, 16.30 Мультифильмы 10.40, 0.30 Петровка, 38 11.30 "Дата" 12.25 Момент истины 13.30 Деловая Москва 14.15 Т/с "Инспектор Деррик" 15.20 Войди в свой дом 16.55 Дом на Котельниках 17.25 Первые, В.Харламов 20.05 Х/ф "Приятель покойника" 22.45 Времечко 23.15 Т/с "Профессиональные материалы" 0.50 Мир вокруг нас
Среда, 4	OPT 6.00 "Доброе утро" 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00 Новости 9.15, 18.20 Т/с "Семейные узы" 10.15, 21.35 Т/с "Убойная сила" 11.15 Непутевые заметки 11.25 Т/с "Тайники" 12.15 "Двенадцать стульев" 12.35 Русский экстрим 14.00, 19.50 Т/с "Остановка по требованию - 2" 15.15 Д/с "Дикие штуки" 15.40 Т/с "Блеск и нищета куртизанок" 16.50 "Самозванцы" 19.15 Схемапанорама	PTP 5.45 Доброе утро, Россия 5.50, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15, 8.35, 18.20, 20.35 Вести края 8.45, 20.55 Т/с "Каменская - 2" 9.55 Моя семья 10.50 Дежурная часть 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 22.30 Вести 11.20, 22.05 Т/с "Закон" 12.25 "Цена успеха" 13.30 Ставропольская радиогруппа	НТВ 14.20 Вести-Спорт 14.25 Что хочет женщина 15.25 Т/с "Дикий ангел. Возращение", часть 2 0.15 Т/с "Убойная служба" 0.40 Х/ф "Клиффорд" 2.10 Т/с "Пришелец"	REN TV 11.00 Экологическая "Среда" 11.20 Очная ставка 11.50 Вкусные истории 12.20, 15.40, 18.40 Криминал 12.35 Женский взгляд 13.00 "Она написала убийство" 14.05 Принцип "Домино" 15.30, 20.45 Т/с "День рождения Буркула"	TNT 11.00, 13.30, 17.30, 21.30 "24" 9.45 Х/ф "ОтчаянныеАвантуринисты" 12.30 Т/с "Яго, темная страсть" 13.45 Очевидец 14.15, 20.30 Т/с "Убойная сила - 3" 15.30, 16.00, 17.00 Мультсериалы 16.30 "Пауэррейнджерс, или Могучие рейнджеры" 18.00, 19.30 ТВ-Информ 18.25 Семейные страсти 22.00 Х/ф "ОтчаянныеАвантуринисты"	TVZ 6.00, 7.30 Настроение 8.00, 11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 0.10 События	OPT 10.00 "Мир дикой природы" 10.30 Мультифильмы 10.40, 0.30 Петровка, 38 11.30 "Дата" 12.25 Особая папка 13.30 Деловая Москва 14.15 Т/с "Инспектор Деррик" 15.20 Ступеньки 17.25 Российские тайны 20.05 Х/ф "Агенты КГБ тоже влюбляются" 22.45 Времечко 23.15 Т/с "Профессиональные материалы" 0.50 Т/с "После шока" 1.45 Синий троллейбус
Четверг, 5	OPT 6.00 "Доброе утро" 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00 Новости 9.15, 18.20 Т/с "Семейные узы" 10.10, 21.35 Т/с "Убойная сила" 11.15 Непутевые заметки 11.25 Дисней-клуб 12.15 "Двенадцать стульев" 12.45 Ералаш 14.00, 19.50 "Остановка по требованию - 2" 15.25 Т/с "Блеск и нищета куртизанок" 16.40 Х/ф "Транзит" 19.15 Форс-мажор	PTP 5.45 Доброе утро, Россия 5.50, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15, 8.35, 18.20, 20.35 Вести края 8.45, 20.55 Т/с "Каменская - 2" 9.55 Моя семья 10.50 Дежурная часть 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 22.30 Вести 11.20, 22.05 Т/с "Закон" 12.25 "Цена успеха" 13.30 Верка-Сердючка в Платоновске	НТВ 14.20 Вести-Спорт 14.25 Что хочет женщина 15.25 Т/с "Дикий ангел. Возращение", часть 2 0.15 Т/с "Убойная служба" 0.40 Х/ф "Клиффорд" 2.10 Т/с "Пришелец"	REN TV 6.00 БиоРитм	TNT 11.00 Экологическая "Среда" 11.20 Очная ставка 11.50 Вкусные истории 12.20, 15.40, 18.40 Криминал 12.35 Женский взгляд 13.00 "Она написала убийство" 14.05 Принцип "Домино" 15.30, 20.45 Т/с "День рождения Буркула"	TVZ 6.00, 7.30 Настроение 8.00, 11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 0.10 События	OPT 10.00 "Мир дикой природы" 10.30 Мультифильмы 10.40, 0.30 Петровка, 38 11.30 "Дата" 12.25 Особая папка 13.30 Деловая Москва 14.15 Т/с "Инспектор Деррик" 15.20 Ступеньки 17.25 Российские тайны 20.05 Х/ф "Агенты КГБ тоже влюбляются" 22.45 Времечко 23.15 Т/с "Профессиональные материалы" 0.50 Т/с "После шока" 1.45 Синий троллейбус
Пятница, 6	OPT 6.00 Канал "Доброе утро" 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 9.15, 18.20 "Семейные узы" 10.10 "Убойная сила" 10.20 Объектив 11.25 Т/с "Тайники" 12.15 Т/с "Двенадцать стульев" 12.45, 15.15 Ералаш 14.00 Т/с "Остановка по требованию - 2" 15.20 Т/с "Блеск и нищета куртизанок" 16.40 Х/ф "Транзит" 19.15 Человек и закон	PTP 5.45 Доброе утро, Россия 5.50, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15, 8.35, 18.20, 20.35 Вести края 8.45, 20.55 Т/с "Каменская - 2" 9.55 Сам себе режиссер 10.50 Дежурная часть 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.20 Т/с "Закон"	НТВ 12.25 "Ценаспеха" 13.30 Время силы бальзамина 14.20 Вести-Спорт 14.25 Что хочет женщина 15.25 Т/с "Дикий ангел. Возращение", часть 2 16.20 Сюжеты 17.20 "Простые истины" 17.50 Кто есть кто (СТ) 17.50 К 20-летию КМВ 18.50 "Воровка. Счастье напрокат" 19.50 Спокойной ночи, малыши!	REN TV 6.00 Утро на НТВ 9.00 "Шейх Бадилар: История любви и мести" 10.25 Служба спасения 10.55 Шоу Е. Степаненко 11.50 Вкусные истории 12.20, 15.40, 18.40 Криминал 12.35 Женский взгляд 13.00 Х/ф "Она написала убийство" 14.05 Принцип "Домино" 15.30, 20.30 "Убойная сила - 3" 16.30, 16.00, 17.00 Мультфильмы 16.30 "Пауэррейнджерс, или Могучие рейнджеры" 18.00, 19.30 ТВ-Информ 18.25 Семейные страсти 22.00 Х/ф "Беспрепдел"	TNT 2.00 Т/с "Веселая семейства Твист" 8.00 Т/с "Веселая семейства Твист"	TVZ 9.00 Х/ф "Инспектор Лосев" 10.40 Мультифильмы 10.55 "Первая волна"<	

Воскресенье, 8

ОРТ

6.20 Х/ф “Рядом с нами”
8.00, 10.00, 14.00 Новости
8.10 Армейский магазин
8.40, 13.30 Дисней-клуб
9.05 Х/ф “Точно по расписанию”, 2 серии
10.10 Непутевые заметки
10.30 Пока все дома
11.05 Х/ф “Строгая мужская жизнь”
13.00 Тайны забытых побед
14.10 Живая природа
15.10 Т/с “Беглец”
16.05 Большие родители
16.35 Самы с усами
17.05 Юбилейный концерт М. Танича

18.50 Х/ф “Почелуй дракона”
21.00 Время
21.30 Х/ф “Силы природы”
22.30 На футболе
0.00 Х/ф “Красное солнце”
2.05 Шахматный матч века.
Сборная России - сборная мира

РТР

6.20 Мультфильмы
7.45 Т/с “Дракоша и компания”
8.10 Русское лото
9.00 ТВ-шоу
9.35 Городские истории
10.05 Маленький рай на нашей земле
10.15 Америка: год спустя.
Новая реальность
10.50 Городок

11.25 Х/ф “Петровка, 38”
13.10 Д/ф “Исторический детектив. Бриллианты для мировой революции”
14.00, 20.00 Вести
14.20 Вокруг света
15.15 Диалоги о животных
16.05 Два рояля
17.05 Комикс смеха
18.00 Х/ф “Марс атакует”
19.50 В “Городке”
21.10 Красная линия
21.40 Бенефис К. Новиковой
1.15 Спорт за неделю

НТВ

6.45 Неизвестная планета
7.30 Star Старт
8.00, 10.00, 12.00, 16.00 Сегодня
9.30, 10.00, 17.00, 17.30 Мульти

10.20 Шоу Е. Степаненко
11.30 Растительная жизнь
12.25 Служба спасения
13.00 Х/ф “Не может быть”
14.50 Весенние истории
15.05 Своя игра
16.25 Принцип “Домино”
17.25 Очная ставка
18.10 Совершенно секретно
19.00 Х/ф “Колония”
21.00 Намедни
22.30 Х/ф “Ад в поднебесье”
1.25 Пепси-чарт

REN TV

6.00 БиоРитм
7.30 Star Trek
8.00 Британский хитлист
9.00 CDM
9.30, 10.00, 17.00, 17.30 Мульти

сериалы
11.00 Канал истории
12.00 Т/с “24 часа”
13.00 Военная тайна
13.30, 15.30, 23.25 “24”
13.45 Лотерея АвтоВАЗа
13.55 Х/ф “Дамское танго”
16.05 Очевидец
16.35 Т/с “Вокруг”
18.00 Х/ф “Дэвид Копперфильм”
19.00 Овертайм
19.30 Х/ф “Мыслитель”
21.15 Х/ф “База”

TNT

7.00, 17.10 Мультфильмы
7.20, 12.30 “Первая волна”
8.20 Х/ф “Ланселот - хранитель времени”
10.00 “Путешествия с Национальным Географическим

Обществом”
11.15 Час Дигкавери
13.30 Пойми меня
14.00 О, счастливчик!
15.00 Х/ф “Четверка парней, падающих надежды”
17.30 Т/с “Диагноз: убийство”
18.30 Большая терка
19.30 “Окна”
20.30 Титаны рестлинга на ТНТ
21.20 Х/ф “Труффальдинко из Бергамо”
23.10 Х/ф “Дом страха”

ТВЦ

7.35 Д/ф “Москва на все времена”
8.00 Отчего, почему?
9.45 Полевая почта
10.15 Наш слад

10.35 Лакомый кусочек
11.00 Московская неделя
11.25 Звезда автострады
11.45 Х/ф “Суета сует”
13.20 Приглашает Б. Ноткин
14.00, 23.15 События
14.15 21-й кабинет
14.35 Денис Бородин
16.15 Т/с “Чисто английское убийство”
18.15 Магия
19.00 Х/ф “Версия сержанта Джо”
20.00 Моментисты
21.05 Х/ф “Обнаженная натура”
23.25 Даликатесы
0.00 Чемпион мира по шоссейно-кольцевым мотогонкам
0.55 Х/ф “Время ее расцвета”

ПРОГОНИТЕ ГОРЫ ОТ ПОРОГА

Потомственный народный целительница Инна Михайлова Попецкая с 1 по 16 сентября 2002 года отправляется в паломничество, и возобновит прием с 16 сентября. Запись на консультацию с 09.09. 2002 г. по тел. 7-98-99 в г. Ессентуки.

Статья заряжена на здоровье, прибыла в хозяйство.

Инна Михайлова с письменного благословления православной церкви исцеляет недуги, которые преследуют род человеческий с незапамятных времен: спазм, порчу, проклятие, венец безбрачия, алкоголизм и бесплодие. Центр народного целительства, в котором работает Инна Михайлова, освящен по христианскому обряду, прием пациентов ведут высококвалифицированные, дипломированные специалисты. Инна Михайлова проводит консультации по различным ситуациям и целительские сеансы, заряжает воду, соль, лекарства, предметы гигиены, отдельно соль на горячую, открывает каналы бизнеса, кодирует талисманы от спазма и порчи или индивидуальные, по желанию.

Лидия С. из Пятигорска запуталась в своей личной жизни, обратилась за советом к Инне Михайловой: «Не могу больше так жить, а что делать - не знаю! У мужа появилась любовница. Связь длилась несколько лет, муж и не скрывал ее. Я жила в постоянном напряжении, уговоры и упреки не помогали». Муж твердил: «Люблю своих, уходить от тебя не собираюсь». У той женщины тоже был муж, и она не хотела его потерять.

Внимание: дети!



ческую травму. В связи с этим отделение ГАИ обращается:

К ВОДИТЕЛЯМ!

В целях предотвращения детского травматизма рекомендуем всем водителям при въезде в населенный пункт и при движении по нему включать ближний свет фар. Это один из способов обратить внимание детей на автомобиль;

К РОДИТЕЛЯМ!

Чтобы вы всегда были спокойны за своего ребенка, а он чувствовал себя уверенно при переходе проезжей части, советуем вам:

- не оставлять (если ребенок маленький) его одного на улице возле дома;
- напоминать основные Правила дорожного движения своему ребенку каждый день;
- учить его быть осторожным и внимательным на улицах и дорогах, никогда не перебегать дорогу перед приближающимся транспортом и в неустановленном месте;
- учить его переходить дорогу только по пешеходным переходам, при зеленом сигнале светофора;

- обязательно интересуйтесь, как ваш ребенок ходит в школу, разработайте с ним наиболее безопасный маршрут;
- никогда не нарушайте Правила дорожного движения сами, особенно - в присутствии ребенка!

Михаил КАПЫЛОВ, и.о. начальника ОГАИ Кировского РОВД, майор милиции.

Любое нарушение Правил дорожного движения является риском для жизни, и в этой игре со смертью часто крайними оказываются именно дети. Им хочется быть похожими на взрослых: они впитывают их поведение, подражая во всем. Но, в отличие от взрослых, дети не имеют такого большого опыта поведения на дороге, не могут быстро анализировать ежесекундно меняющуюся обстановку на проезжей части, медленнее, чем взрослые, реагируют на внезапно возникшую опасность. Другими словами, если родители не считаются с ПДД, дети будут вести себя так же.

Нужно помнить и о том, что психика детей очень ранима. В отличие от многих взрослых, которые быстро забывают об опасных ситуациях, произошедших с ними, дети помнят об этом долго. Поэтому в ДТП дети получают не только увечья различных частей тела, но и психи-

Лето в банке

Компот из винограда

Целые кисти хорошо промойте в нескольких водах, уложите в банки, слегка встряхивая. Залейте кипящим сиропом, приготовленным из 1 л воды и 250 г сахара. Такого количества сиропа хватит на блистровых банок. Стерилизовать 15 минут.

Компот из айвы

Протереть плоды тряпкой (от пушистого налета), вымыть, тонко очистить кожицу, разрезав на четыре части, вынуть сердцевину с семенами, нарезать тонкими ломтиками. Чтобы не темнели, нарезанные ломтики опустить в подкисленную воду (2,5 г лимонной кислоты на 1 л воды). Нарезанную айву разложить в банки и залить кипящим сиропом, приготовленным из 750 г сахара на 1 л воды, - его хватит на 5 банок емкостью 0,8 литра. Укупоренные банки стерилизовать 25 минут.

Зеленые помидоры

На 1 л воды - 2 ст. л соли, немного лимонки.

В литровые банки кладем помидоры, заливаем горячим маринадом и стерилизуем 25 минут.

Кабачки “Аппетитные”

Кабачки вымыть, очистить от кожуры и семян, нарезать стружкой и уложить в 3-литровые банки. Из 1 ст. яблочного сока, 1 ст. воды, 1 ст. растительного масла, 30 г соли, 30 г сахара и 50 зубков чеснока приготовить рассол, закипятить, залить кабачки и закатать.

Кабачки с рисом

2 кабачка, 1 кг лука, 1 кг моркови, 1 кг риса, томат, подсолнечное масло, соль - по вкусу.

Кабачки и морковь очистить, натереть на крупной терке, лук порезать, рис отварить. Тушить около часа. Разложить в стерилизованные банки и закатать.

Продается
1,5 - ЭТАЖНЫЙ ДОМ.
Имеются земельный участок (11 соток), гараж, сарай, подвал.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Георгиевская, 87. Телефон: 2-05-91 (после 18.00).

1-1 (005696)

Продается
(срочно)
НЕБОЛЬШОЙ ДОМИК.
Обращаться:
г. Новопавловск, ул. Железнодорожная, 17.
1-1 (005700)

Продается
ДОМ в ст. Старопавловской по ул. Чапаева, 14.
Обращаться по телефону 2-38-97.
1-1 (005699)

◆ Хозяйке на заметку

Помощница - бельевая прищепка

Горячую крышку кастрюли удобно снимать бельевой прищепкой. Она избавит пальцы руки от ожога.

Порой трудно раскрыть новый полиэтиленовый пакет для продуктов. Намотайте на концы деревянной прищепки полоску лейкопластыря липкой стороной наружу. Потяните за веревку, вытяните петлю со скатого хвоста прищепки, и прищепка надежно захватит нужный вам предмет.

Работа над ошибками

Редакция газеты приносит свои извинения читателям за ошибку, допущенную в № 69 от 28.08.2002 г. На 1-й и 3-й страницах этого номера дважды была опубликована информация “Языком цифр”.

ПЕНСИИ УВЕЛИЧЕНЫ

В соответствии с постановлением Правительства РФ утвержден коэффициент индексации базовой и страховой частей пенсии в размере 1,09. В результате с 1 августа 2002 года пересчитано 16890 пенсий. Средний размер пенсии по району составил 1321 рубль. Проиндексирован также размер ежемесячного материального обеспечения граждан, имеющих особые заслуги перед Отечеством. Таких получателей в районе пять.

“К сожалению, некоторые пенсионеры не почувствовали повышения или оно коснулось их не в полной мере. Например, инвалиды 3 группы, не имеющие иждивенцев, не получили прибавки к пенсии, поскольку в настоящее время сумма базовой и страховой частей их пенсии даже с учетом индексации не достигает 660 рублей, установленных законодательством. Поэтому пенсия им выплачивается в прежнем размере.

Не увеличилась компенсационная выплата, устанавливаемая неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами. Размер ее определен Законом в твердой сумме 120 рублей и будет увеличиваться после принятия отдельного нормативного акта.

Валентина ПОПОВА, заместитель начальника ГУ УПФР по Кировскому району.

Кировский РОСТО

объявляет набор учащихся на курсы по подготовке водителей категорий «А», «В», «С», «Е».

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 99.

2-3 (005689)

Работа

Организация проводит набор продавцов-консультантов на конкурсной основе.

• Обучение за счет фирмы

• Зарплата от 3 тысяч рублей.

Обращаться: г. Новопавловск, Казачья управа (с 8.00 до 11.00).

1-1 (005698)

Благодарность

Выражаем сердечную благодарность семье Шелтуновых, друзьям и соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в организации похорон нашей любимой мамы Лидии Васильевны Владимиевой. Дочери, внуки.

Примем

на постоянную РАБОТУ сторожа-продавца стройматериалов (мужчину).

Обращаться: г. Новопавловск, ООО «Стройкомплект», промзона.

Телефон: 2-24-55.

1-1 (005697)

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.